

# Cinealinta

## Japonia atacă Australia!

### Un articol al ziarului armatei nipone

TOKIO. Agenția DNB transmite: Ziarul armatei japoneze publică un articol în care se scrie că pentru a putea asigura în mod definitiv stăpânirea Mării Asii Orientale, Japonia trebuie să pernească o mare ofensivă împotriva Australiei. Acest continent este în funcțiune de furnizările anglo-americane, dar acum teatrul de luptă din Africa de nord, consumă întreaga producție a celor două aliați. Faptul acesta este cunoscut în Australia, dovadă numeroasele apeluri lansate de guvernul australian Statelor Unite și Angliei pentru a fi

se furnize armele de care are nevoie. La timp Japonia a atras atențiunea Australiei de a nu se lăsa dusă în remorca Statelor Unite, însă intențiile Japoniei nu au fost înțelese. Pesimismul Australiei este justificat nu numai de lipsa produselor de război anglo-americane, ci și de faptul că și ea seama de puterea flotei și armatei japoneze.

Acum — încheie ziarul japonez — evenimentele își vor urma cursul lor.

## Victorie germano-română în Cuban

BERLIN. Agenția DNB transmite: ÎN REGIUNEA CAPULUI DE POD CUBAN, SOVIETICII AU CONTINUT ATACURILE LOR, DAR ELE S'AU SFĂRAMAT DE REZISTENȚA LINIILOR GERMANE ȘI ROMANE, CARE ÎN FELUL ACESTA A OBTINUT O ADEVĂRATĂ VICTORIE DE FENSIVĂ.

PE RESTUL FRONTULUI S'A ÎNRĂGISTRAT NUMAI O ACTIVITATE CU CARACTER LOCAL. DOAR AVIAȚIA AMBE LOR TABIRI A DESFĂȘURAT O ACȚIUNE MAI INTENSĂ.

## Viita diui Laval la Führer — de cea mai mare importanță pentru Franța

VICHY. (Rador) Presa din Franța fostă neocupată dă mare relief vizitei pe care primul ministru Laval a făcut-o la cartierul general al Führerului. Toate zările sunt unanime în a recunoaște că acesta este un eveniment diplomatic de cea mai mare importanță pentru Franța.

## Dificultățile întâmpinate de aliați în jurul capului de pod tunisian

STOCKHOLM. (tp). În ziarul suedez „Daily Mail” cunoscutul scriitor militar englez căpitanul Liddell Hart atrage atenția asupra faptului de a nu subevalua dificultățile pe care le prezintă un atac împotriva capului de pod al Axei din Tunisia. Declarațiile generalului Eisenhower și al generalului Alexander au venit după săptămâni de bucurie exaltată ca un duș rece. Se poate spera numai că afirmațiile generalului Eisenhower au fost prea prudente. De aceea este clar că dacă bătălia din Tunis se transformă într-un asediu de lungă durată întreaga desfășurare a războiului va fi influențată. Cel puțin planurile aliaților pentru acest an ar fi zădărnice. Liddell Hart descrie apoi pozițiile favorabile de-

fensive ale forțelor Axei în regiunea muntoasă care precede în Sud Tunisul și Bizerta. Rommel a reușit să se retragă fără pierderi importante, probabil nu a pierdut mai mult decât 50% din forțele sale. Liddell Hart caracterizează retrage-

rea de 2000 mile a mareșalului Rommel de la El Alamein până în Tunisia ca o realizare unică în istoria războaielor. Mareșalul german a dat astfel aliaților o foarte instructivă învățătură.

## Nu se stie dacă Turcia va colabora cu aliații!

ISTAMBUL. (Rador). ÎN ZIARUL CUMHURIET, YUNUS NADI DISCUTĂ DIFICULTĂȚILE ECONOMICE DE DUPA RĂZBOIU. CITIM ZILNIC — SCRIE YUNUS NADI — CĂ ALIAȚII SE OCUPĂ DE ACESTE PROBLEME. ÎN CE PRIVEȘTE TURCIA, NU LUPTĂ NICI PENTRU, NICI CONTRA, PENTRU NAȚIUNILE ALIATE. NIMENI NU ȘI-AR INCHIPUI VREODATĂ O TURCIE PUSĂ SUB JOGUL ALIAȚILOR ÎN CAZUL UNEI VICTORII A ACESTORA. ÎN MOMENTUL DE FATĂ NU SE POATE ȘTI DACĂ TURCIA VA COLABORA SAU NU CU EL.

## Reducerea circulației în Statele Unite

AMSTERDAM. (Rador) Știri primite de la New-York pe care le semnalează agenția DNB arată că din cauza lipsei de cărbuni se va procedea fără întârziere la o severă limitare a circulației pe căile ferate ale Statelor Unite. Numeroase linii secundare vor fi suspendate.

Consumul particular de electricitate va fi supus și el din această cauză unui control foarte sever.

## MAREȘALUL PETAIN A VORBIT MUNCITORILOR FRANCEZI

VICHY. Agenția DNB transmite: Mareșalul Petain s'a adresat la radio, muncitorilor francezi arătându-le că de trei ani Franța plătește greșelile conducătorilor de ieri. E greu și guvernul Franței face tot posibilul pentru ameliorarea stăruții și în special pentru muncitori. De aceea, acesteia trebuie să-i dea ascultare și să facă toate eforturile pentru salvarea Franței.

# "ANO"

Telefon 24-45.

Azi o premiera grandioasă  
Un film despre aventurile pi-  
oante a lui

# ROCCACCIO

cu CLARA CALAMAI

Opereta melodioasă d'vine  
Muzică: SOUPPE

# URANIA

Telefon: 12-52.

—0—  
AZI

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

Momente de neîntâlnit drama-  
tism, care se înfruntă cu  
poezia fragilă a visului de  
dragoste, într-un cadru de sbu-  
cium și patimă.

cu TUTA ROLF  
și ALLAN BOHLIN în

# Unde cerul și marea se întâlnesc

Un film unic, captivant și dra-  
matic

JURNAL ONC.

# FORUM

Telefon 20-10.

Azi o premieră extraordinară  
Un film care trebuie să fie vă-  
zută de toată lumea.

Superba stea a firmamentului  
Cinematografic

CLARA CALAMAI în

# Capricile inimii

cu SANDRO RUFFINI  
ADRIANO RIMOLDI

Jurnal No. 60  
Reprez. la 3, 5, 7 și 9.

# MICA PUBLICITATE

ANUNȚURI la Mica Publicitate a zia-  
rului nostru NU SE PRIMESC la TE-  
LEFON. Toate anunțurile pentru Mi-  
ca Publicitate vor fi predate perso-  
nal, pe lângă prezentarea Buletinului  
de înscriere la Biroul Popula-  
ției. 0078

CUMPAR in comision și vindem hal-  
ne bărbătești și de dame, Str. Marie  
Chendi 11. 765

SE CAUTA lucrători frângerii ca  
lificați acordându-se scutire de  
concentrare. „Filco“ Arad, str. Co-  
gălniceanu 45. 1538c

CAUT servitoare precepută la toa-  
te cu acte în regulă pentru imed-  
iat. Adresa la Reclama, Arad, E-  
minescu Nr. 4. 1536b

TACAMURI din argint pentru 6  
persoane de vânzare, „Tempo“  
Arad, Regina Maria 12. 1502

TUTUNGERIE de vânzare în centru.  
Adresa la ziar. 1492

CAMERA mobilată cu intrare se  
parată de închiriat. Episcopul R.  
du No. 36. 1532

PRAVALIE cu vad bun din cauza  
de boală de vânzare sau închire-  
re. Arad Grădște, str. Petru Ra-  
reș 2. 1523

BUCĂTĂREASA cu practică caută  
restaurantul vis a vis cu Tribu-  
nalul. Tot câștigă și abonați. 1521

SE CAUTA servitoare precepută  
la toate. Dr. Arcesu, str. Cloșca  
Nr. 9. 1518

CAUT servitoare care să știe găti.  
Strada Cloșca Nr. 15, ap. 1.

GĂRDERCB pentru haie, în bu-  
nă stare cu 2 sau 3 uși cumpăr.  
str. Meștiana Nr. 2 ap. 8, telefon  
25-52. 1526

CAUTAM o fată inteligentă și  
seroasă pentru cofetăria Königs-  
torfer. Plătim salar mare. Str.  
Brătianu 2. 1481

DORESC să dau copil de suflet  
etate de 3 luni. Adresa la ziar.  
1509

CAUT servitoare care să știe să  
gătească. Cloșca 15, ap. 1 1508

AGENTURA HAASZ, Eminescu 30.  
Palatul Ortutay, telefon 22-24. —  
Casă în centru: Casă cu cel mai  
multe ap. bun venit 18.000.000 lei  
34 ap. bun venit 16.000.000, 50 ap.  
cu bun venit 8.000.000, 4 ap. casă  
cu bun venit 4.000.000. Afară de  
acestea mai oferim încredințării  
noștri mai multe case cu venit bun  
mai mari mari și mai mici pentru  
cumpărare și vânzare, ne mai ocu-  
păm și cu locuințe de închiriate a-  
tât mobile cât și nemobile, ofe-  
rim pământuri și ve pentru cum-

PENSIONARI se aprovizionează  
și cu lemne de foc, de Econo-  
matul pensionarilor din str. Emi-  
nescu Nr. 20.

S'A GASIT un carnet de membru  
CFR pe numele Sava Teodor. El  
poate ridica la domiciliul în strada  
Alexandru Gavra Nr. 13. d. Sapira.  
1541

BODEGA lăptărie, alimente, vad  
vechi cu una cameră și bucătărie  
de vânzare. Adresa la ziar. 1542

# Manifestare patriotica la granita de Vest

ARAD. Este cunoscut faptul că  
fiacărui conștiinței naționale este,  
și a fost purtată totdeauna de  
către tineret, care se aprinde așa  
de repede la izvorul patriotismu-  
lui, iar când dovezile de românism  
se scriu din partea unor elevi din  
Curtici, sat de graniță, lucrul este  
cu atât mai îmbucurător.

Meritul le este cu atât mai lău-  
dabil, cu cât nu au avut timp  
pentru pregătire, decât prima săp-  
tămână din vacanța Paștilor.

Această înălțătoare serbare a  
fost aranjată de subcentrul P. P.

de subconducerea dlui Butcă Teo-  
dor, care neobosit în mijlocul dra-  
gilor săi premilitari, a căutat pe  
cât putea să dea publicului cur-  
țicean o serbare cât mai reușită.  
Nu trebuie uitat faptul că a muncit  
foarte mult, neprimind niciun  
ajutor decât dela elevii cu care  
a făcut totul, singuri ei l-au în-  
jeles.

Serbarea a avut loc zilele trecu-  
te în sala culturală din localitate,  
care a fost arhiplină de publicul  
doritor de manifestări patriotice.  
Programul a început cu Imnul Re-  
gal, cântat de elevi și orchestra  
subcentrului din Curtici, sub con-  
ducerea măiestră a dlui Sârbu. A  
urmat cuvântul de deschidere al  
dlui Butcă Teodor, care prin cu-  
vinte viu simțite a arătat robul  
tineretului premilitar și școlar.

Domnișoara Genica Perniș a de-  
clamat poezia „La Paști“ de S.  
Cosbuc, poezie rostită cu mult  
talent, pentru care a fost viu a-  
plaudată, primind din partea pu-  
blicului un admirabil buchet de  
lalele și lăcrămioare. Nu mai reu-  
șită a fost declamarea dlui Do-  
deanțu — care are jara  
mez — Elevul Hölbar a spus un  
monolog și apoi un dialog impreu-  
nă cu Ion Curtu, care a produs  
multă bună dispoziție și humor în  
sala arhipopulată.

Un punct înălțător a fost potpu-

# Cărți vechi cumpără LIBRARIA „CONCORDIA“ Gh. Munteanu Telefon 14-66

riul de cântece și hore românești,  
executat de orchestra subcentru-  
lui, de sub conducerea dlui Sârbu,  
care abea înflințată, a reușit că-  
teva momente să înalțe sufletele  
auditorilor.

S'a reprezentat cu mult succes  
spoi piesa „Vă ordon treceți Pru-  
tului“ executată de către elevii pre-  
militari din Curtici, unde s'a re-  
marcat câteva talente artistice.

Cuvântul de închidere a fost  
rostit de către recentul absolvent  
Don C. Ilie, un tânăr cu reale apti-  
tudini oratorice. În cuvinte bine  
simțite a arătat destinul și chema-  
ret tinerelor viăstare, cari vor pași  
pe terenul de luptă ale națiunii  
românești.

Serbarea s'a încheiat cu Des-  
teaptă-le Române, după care a  
urmat dansul cu distracții deose-  
bite și surprize neașteptate.

Venitul net a fost donat pentru  
„Daruș Ostașului și subcentrului.

Amintim mulțumindu-le și pe  
acești caie, numele celor ce au  
contribuit mai mult, peste taxa  
fixată: Hădric V., Funău, Ursoi  
fam. Roșu, Crig, Clepea, Ciupuli-  
gă, pr. Brădeanu, Sălaghi, Kilian,  
Popescu, Mocuța, Răpaș, Brădea-  
nu; Oniga St., Dărăbașu, V.  
Frisch, Ciupuliță I, Dra Tîța Gruf-  
lean, Dr. Colcesu, Rădulescu  
Băeșan, căp. Hăuță, Demetherie  
Budn I. Gletz Ion.

I. D. BLĂGĂU

# Fumători, Conași țigarete ostășilor răniți La fiecare tutungerie veți găsi o cutie colectoare

FARMACIE DE SERVICIU, ARAD  
Luni:  
Dr. Dick, Str. Mărășești, colț Con-  
sistorului. Telefon 17-58.  
Karpatti, Gara Podgoria.  
Farmacii permanente deschise:  
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu  
Nistor, Grădște.

# Respectati dispozițiile cauștatului

# CORSO, Arad

Telefon 25-64

Premieră pentru Românii  
Rulăm aproape toate filmele  
înaintea Capitalei

# Cântați cu mine

cu celebrul cântăreți GIUSEPPE LUGO.  
O comedie muzicală dinamică, în care situațiile de bun umor  
alternează cu scene de cuceri tor parfum romantico.  
Muzică: Verdi, Puccini. Repr. la ora 3, 5, 7 și 9 fix

# O mare acțiune culturală s'a pornit la Arad

## Impozanta intrunire dela Palatul Cultural

ARAD. Ieri înainte de amiază la orele 11.30 s'a ținut în sala de festivități a Palatului Cultural mare intrunire din orașul nostru, care s'a făcut la îndemnul Conducătorului Statului d. Mareșal Ion Antonescu, în dorința de a da o lămurire cetățenească și o tot atât de însemnată îndrumare spirituală poporului asupra evenimentelor și a mersului lucrurilor publice. În acest scop organele administrative locale au luat din vreme toate măsurile care întruirea să se desfășoare în cele mai perfecte condițiuni și ca la ea să poată participa tot ce suflarea românească dela noi are mai de seamă, fapt ce așa s'a și petrecut. La ora fixată cortina s'a ridicat, iar publicul din sală a primit cu vif aplauze pe reprezentanții instituțiilor noastre administrative, bisericești și culturale, care au luat loc pe scena din sală, de față fiind și reprezentantul comitetului central al Astei d. prof. Al. Borza. După ce muzica militară a înțonat Imnul Regal, d. general Sabin Banciu, prefectul județului nostru a luat primul cuvântul arătând scopul acestei întruniri, mulțumind celor care au dat ascultare invitației de a lua parte la discuțiile ce vor avea loc. Face apoi o minunată chemare către cei de față să ia parte la munca spirituală ce se va desfășura în viitor cu toată dragostea, muncă ce este cerută de către primul om al statului nostru d. Mareșal Ion Antonescu (aplaude unanime din partea publicului când s'a rostit numele Conducătorului Statului). Dns își exprimă convingerea și are certitudinea că dorința celui mai mare fiu al țării noastre va și fi îndeplinită întocmai. Termină înflăcăta cuvântare prin urarea către Majestatea Regele, și Conducător spunând apoi că numai prin muncă sistematică se poate refaca tot ce în trecut, din vina altora, s'a stricat.

Vorbesc apoi în ordine, părințele Caius Turicu, din partea bisericii ortodoxe, părințele Voștinaru din partea bisericii greco-catolice, dr. C. Radu, primarul municipiului în numele populației Aradului, d. Asctnu Crișan, din partea școlilor secundare, d. Cârste în numele Asociației învățătorilor români, căpitanul Bărbuș în numele Educației. Extrascolare și ca reprezentant al organizațiilor sportive județene.

D. Octavian Lupăș secretarul general al Astei face apoi un călduros apel către cei de față spre a-și da fiecare contribuție la munca de spiritualizare a poporului. Arată în linii generale care va fi activitatea ce se va deține în luna Mai de către comitetele culturale și a comitetului județean al Astei. Citește numele fiecărui conferențiar care va face deplășări în județ, iar ca încheiere dă relațiuni cu privire la felul cum vor trebui organizate manifestările culturale dela țară.

D. general S. Banciu arată apoi că cuvântările sunt terminate și invită publicul din sală să facă propuneri și declarațiuni. Primul se ridică un muncitor care spune în cuvinte foarte însufleșite că toți muncitorii români sunt alături de conducătorii țării și că ei vor munci pentru binele neamului și interesele lui politice și culturale. Invățătorul rănit Burtică din Galșa arată că soldații de pe front vor fi cei mai buni propagatori ai culturii românești și că pe toți, care au luptat pe front, se poate conta și în intern pentru ridicarea nive-

lului cultural al țării. D. I. Ungureanu dă câteva sugestii și propune câteva interesante probleme ce urmează a fi cercetate.

De încheiere reprezentantul Comitetului central al Astei d. profesor Al. Borza arată care este rolul Asociației Astra și mulțumește celor de față pentru frumoasa manifestare dela Palat. Prin cuvintele dlui general S. Banciu, impozanta întrunire a luat sfârșit, cântându-se de încheiere de către muzica militară un imn patriotic. Întrunire s'a sfârșit la orele 14.15 minute.

## SPORT

### Crișana CFR-Ripensia 2:2 (1:1)

Arbitru: Hunede, bun, imparțial.

ARAD. Ieri după amiază Crișana CFR a găzduit pe campioni Timșorii Ripensia, cu care a terminat la egalitate, în matcu ce contează pentru Cupa Eroilor. Jocul prestat de cele două echipe a fost bun, dar spectacolul oferit a plăcut numeroului public, care a susținut cu multă căldură echipa gazdă, care spre surprindere a făcut o partidă bună.

Au jucat formațiunile: Crișana CFR: Munteanu, Bogșa, Nan, Măruțiu, Popa, Trușă, Tomescu Bugar; Berindea, Durgău, Candrea.

Ripensia: Lăzăreanu, Oprea, Roda, Ion Vasile, Mias, Bindea, Andreescu; Gurgău, Vodă, Steinbach.

După o serie de cornere neizbutite, Crișana cu vântul reușete prin Berindea să înscrie primul punct în minutul 15. Bucuriile n'a fost de lungă durată căci în min. 20 Gurgău egalizează. După

câteva atacuri neizbutite, ori mângâi rău trase, primă repriză s'a sfârșit cu scorul de egalitate. Ripensia jucând cu vântul ridică scorul la 1:2 prin punctul marcat în min. 8 de către Andreescu. Se remarcă jocul Ripensiei care este mai ordonat. Să părea că partida se va termina cu victoria oaspeților, căci Crișana CFR abia în minutul 43 egaleză prin Berindea, care marciează cu capul.

S'au remarcat dela CRISANA CFR, Munteanu, în poartă, Popa centru mijloc și întreaga înaintare, care a jucat cu mult suflet iar dela Ripensia cel mai bun om a fost Lăzăreanu, căruia îi urma ză, Andreescu și Vodă.

În deschidere Gloria juniori a învins Crișana CFR juniori cu scorul de 5:2 (2:0). Au marcat de la Gloria: Oprea, Câmpian, Halbauer, Oprea și Paladaru, respective Candrea și Bodea dela Crișana CFR. Gloria au jucat mai legal. Au meritat victoria. Arbitrat Burdan, bine.

În fiecare zi de lucru și sâmbător. Program nou de muzică RADIO-PATEFON, cu cele mai noi plăci, cele mai frumoase cântece populare și moderne le puteți asculta în

**Grădina de Vară** a restaurantului **Grănicerul**

Propr: PETRU RUJA

Telefon: 27-86. — Mâncări calde și reci. Grățar special. O grădina frumoasă. — Băuturi răcoritoare. — PREȚURI FOARTE REDUSE.

## „Dumbrava Eroilor” din com. Siciău-Arad

ARAD. În cadrul serbării sădării pomilor, în frunțașă comună Siciău la 17 Aprilie 1943, s'a înființat un parc, o Dumbravă a Eroilor siciău nfi căzuți pe câmpul de onoare. Deosebit de serbările precedente, această serbare s'a desfășurat cu un deosebit fast, mai ales ținând seamă de însemnătatea și destinația ce s'a dat locului, unde s'au

plantați pomii, cari reprezintă un monument viu în memoria vitejilor și scumpulor noștri fii ai Siciăului.

Creierea acestei dumbrăvi a luat naștere din inițiativa Ministeriului Culturii Naționale și Cultelor cu concursul școlilor, premilitarilor și extrașcolariilor.

După terminarea gropilor, s'a oficiat un serviciu religios de vre-

dnicul păstor sufletesc, preotul Păiușanu Gheorghe, după care a urmat plantarea a peste 100 buci, nucii domestici, sub conducerea și directivele date de d. inginer silvic Selegeanu Gheorghe locot. rezv. comandantul Subcentrului P. P. din comuna Siciău.

La aceasta solemnitate au luat parte, pe lângă elevii școlilor primare din loc, extrașcolarii, premilitarii și un număr însemnat de săteni frunțași, între cari amintim pe domnii: Torean Gh. primar, Bătrâna T. notar, Stilea Nicolae inv Cocis Florea secretar al asociației de pășunat, Miron Teodor, Moga Ioan, precum și alții.

Prințele Păiușanu, printr'o călduroasă cuvântare, expune publicului însemnătatea creierii acestei dumbrăvi, care oglindește memoria celor căzuți, pentru drepturile noastre sfinte.

D. locot. rezv. comandantul subcentrului F. P. Siciău, care n'a uitat un moment și nu uită, că este fiu al acestei comune, cu multă dragoste s'a înhamat la plantarea acestui parc în amintirea eroilor n comuna noastră, procurând nuci necesari și diriguind plantarea nucilor. N'a precupețit odihnă, care s'ar fi așa de necesară după 8 luni de lupte grele duse la cotul Donului. Acest fiu al Siciăului are înțeles frumoase în legătură cu ridicarea și înfrumusețarea comunei.

Dl. Selegeanu într'o cuvântare bine simțită și instructivă, a arătat marea importanță ce o are pomul în viața omului spunând: „Unde nu este pom nu este animal și nu este nici om”. Apoi preda solemn această plantație autorităților locale și legând pomul de sufletele tineretului le-a spus să-și îngrijească cu sfinte și drag, așa cum și-au eroii noștri viața pe altarul neamului.

După cuvântările frumoase și instructive a urmat plantarea pomilor de către permilitarii, extrașcolarii și școlarii.

Serbarea a luat sfârșit abea pe la orele 8, când s'a terminat și cu udarea pomilor.

### DIFERITE APERITIVE SI DELICATESE

Preferati numai VINURI VARSATE

## Drăgășani Bufet Special

Propr: VICTOR FABIAN

Asortat cu tot felul de specialități de băuturi spirtoase. P. A. Iancu 13.

### Spitalul Central Arad

#### ANUNT

Toți bolnavii de diabet (zahăr) cari doresc să primească insulină sunt obligați până la 10 Mai 1943, să se prezinte la Spitalul Central Arad, pentru stabilirea toleranței. Medic primar director: Dr. Ion Pescaru

CASA DE VANZARE, casă cu 18 milioane, casă cu 2x4 camere parchet, baie 9 milioane, casă cu etaj 15 milioane, casă cu 12 milioane, casă cu prăvălie 7 milioane, casă cu 4 milioane, casă cu două milioane, vila cu 3 camere baie 1.700.000 lei, casă cu 1 milion, casă cu 700 mii, casă cu 400 mii, Nicoloviciu agen tura Arad, Piața Avram Iancu 21.

# Uitima oră

## Luptele din Tunisia

BERLIN. Agenția DNB transmite: ARMATA GENERALULUI ANDERSON A INCERCAT NOI ATCUARI IMPOTRIVA LINIILOR GERMANO-ITALIENE DIN APROPIERE DE MEDJEZ BAB. FARA NICIUN REZULTAT INSA. TRUPELE ANGLO BRITANICE AU LASAT PE TEREN 800 MORTI, ALTI 500 ANGLO-AMERICANI AU CAZUT PRIZONIERI. 21 TANCURI, 50 TIRURI SI MESTE 60 AUTOVEHICULE DE RECUNOASTERE AU FOST NIMICITE SAU CAPTURATE. ACEIASI SOARTA AU AVUT SI ATACURILE DATE IN SECTORUL SUDIC AL FRONTULUI TUNISIAN DE CATRE FORMATIUNILE GENERALULUI MONTGOMERY.

## Japonezii își continuă victorioși marsul lor în China

TOKIO. DUPA CUM ANUNTA AGENTIA OFICIALA NIPONA DOMEL, TRUPELE JAPONEZE ISI CONTINUA MARSUL LOR VICTORIOS PE TEREN CHINEZ. DUPA INCERCIUNEA CELOR PESTE 80 MII DE SOLDATI CHINEZI, OPERATIUNILE MILITARE ALE JAPONEZILOR SE DESFASOARA METODIC. CECURILE OFICIALE DIN TOKIO PREVAD IN SCURT TIMP MARI VICTORII.

## Afirmarea scrisului românesc

### Festivalul dela Teatrul Comunal din Arad

ARAD. Reprezentanții de elită ai Sindicatului Preselor Române din Ardeal și Banat au dat ieri un examen de frumos festival artistic în sala teatrului comunal la care s-au dat concursul și artiștii, artiștii dela Teatrul Național din Cluj și Timișoara și ai Operei Române din același localitate. Acest festival a fost onorat cu prezența capilor autorităților locale, în frunte cu dnl: general S. Banciu, prefectul județului, dr. C. Radu, primarul municipiului, dr. Octavian Lupas, ajutor primar, ing. Gh. Sincal, ajutor primar, precum și alte personalități de vază din orașul nostru.

La orele 17 după unu Regal cântat de muzică militară, condusă de d. locot. I. R. Botto. A urmat apoi săvârșitul adus oaspeților de către d. dr. Lupas, care a vorbit în numele municipiului și al societăților culturale locale. A răspuns printr-o cuvântare înflăcărată și mult aplaudată de asistență d. dr. Sebastian Bormenea, președintele Sindicatului.

În continuare, programul s'a desfășurat după următoarea ordine:  
Poetul Iustin Ilieșiu, în aplauzele nesfârșite ale asistenței a recitat poeziile:  
Muzica militară a intonat „Trecuți batalioane române Carpații”  
A urmat conferința dlui Ion Clopoșel, fost președinte al Sindicatului și redactor la ROMANUL din Arad, despre Rolul Ziaristilor din Arad în lupta pentru UNIRE. Conferința, bogat documentată, a fost extrem de interesantă. D. Ion Clopoșel a prezentat asistenței oamene și fapte din lupta dusă pentru desăvârșire și pentru Unirea cea mare. A încheiat exprimându-și credința în victoria finală.

Regretăm, că din lipsă de spațiu, nu putem reda nici în rezumat interesanta conferință a dlui Ion Clopoșel.

După o scurtă pauză, baritonul Dinculescu dela Opera Română din Cluj—Timișoara a cântat: Arde-mite-ai codru des, La fântâna cu găleată și Duca-ma-ș. Acompanimentul la pian a fost susținut de d. Mircea Pop, dirijor la Opera Română.

Poetul Petre Stetca, a recitat: Evadare, Păsări dela Sud și Autobiografie.

Un alt poet bănăjean, Grigorie Bugariu a invesezit sala cu poezia în grai bănăjean: Sime de'mprumut.

A urmat dna Stella Simonetti, soprana la Opera Română din Cluj—Timișoara. Acompaniată la pian de dirijorul Mircea Pop, dna a cântat: Peste Murăș și Cine m'aude cântând.

Poetul Lucian Emandi a citit poezia Phoenix.

Scritorea și artista Florica Ciura-Stefănescu a recitat, impresionant, poezia.

D. Ing. Virgil Brou, președintele Societății scriitorilor Bănăjenți a citit un fragment de roman.

Dna Florica Ciura-Stefănescu a recitat tot așa de impresionant.

Cu aceste programe a fost încheiat. D. dr. Aurel BUREANU vice-președintele Sindicatului, care a prezentat — foarte spirituos — publicului pe fiecare poet și scriitor în parte, a rostit un scurt cuvânt de încheiere, arătând rostul și menirea serbărilor organizate de Sindicatul Preselor Române din Ardeal și Banat.

Muzica militară de sub conducerea dlui locot. R. I. Botto, a intonat un mars impresionant, ascultat în picioare de întreaga asistență.

Seara amănunțit oaspeții ai Aradului, au luat masa în comun, participând și dr. Cornel Radu, primarul Aradului, dna și d. Dr. Oct. Lupas, ajutor de primar și dna și d. ing. Gh. Sincal, ajutor de primar.

În cursul nopții oaspeții au părăsit Aradul.

— Vei avea fata proaspătă, tânăra, catifelată, folosind crema „Genius” a drului Földes. O cutie de noapte saș de zi, 100 lei. Pudra Genius, sapunul Genius, 100 lei. Pragărite de Farmacia dr. Földes Arad.

### ALTE REZULTATE SPORTIVE CUPA EROILOR:

Timișoara: CFR—Gloria 10:0  
Rezultatul se datorește lipsei unor jucători.

Lugoj: Fulgerul—Vulturii 2:1  
Reșța SSMR—MICA 2:1 (1:1)

## Invazie americană în Arabia saudită

ROMA. Declarația Arabiei Saudite ca „spațiu de importanță vitală” pentru USA s'a făcut desigur cu intenția de se putea extinde prevederile legii de împrumut și închiriere și asupra acestei țări arabe. Marile proiecte economice americane, printre ele proiectul trustului nord-american al petrolului vor fi finanțate în Arabia saudită pe baza acestei legi. Expansiunea yankeilor în Orientul Apropiat este simțită foarte lămurit din parte arabă. Dat fiind aversiunea

din țările arabe de sub influența engleză împotriva metodelor politicii britanice, pătrunderea americană întâlnește totuși în cercurile arabe anumite simpatii deoarece în acest fel se speră într-o scăpare de dominația britanică fără ca datorită împrumuturilor acordate din belșug de către nord-americani să se simtă partea din umbră a dominației yankee. Caracteristic pentru aceste sunt declarațiile fostului prim ministru al Irakului reînțors a

cuma dintr-o călătorie prin țările arabe la Beirut, Giomil Al Madfal care rezumă actuala situația din Orientul Apropiat în legătură cu rivalitatea britanico-americană afirmând că după cele aflate de el diplomația nord-americană joacă rolul principal în „politica alianțelor” din Orientul Apropiat. El a făcut aluzie în mod special la activitatea intensă a agentului George Modswirth dela Beirut al președintelui Roosevelt.

## Giraud a disolvat legiunea franceză

AMSTERDAM. (Rodor) Agenția DNB transmite: SERVICIUL BRITANIC DE INFORMAȚIUNI ANUNTA DIN ALGER CĂ GENERALUL GIRAUD A DISOLVAT LEGIUNEA FRANCEZĂ A FOȘTILOR LUPTĂTORI SI A INLOCUIT-O PRINTR'O ORGANIZATIE CARE NU ASCULTA DECAT DE ORDINELE SALE.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. II sub Nr. Fl 31—1943

Prim-redactor I. D. BABIȘIU — Redactor responsabil E. M. G. C. A.  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 78-33  
Nr. 1357/1943. Camera de Comerț, Arad.

Abonamentul pentru provincie: 190 lei  
pe 3 luni, plătită în avans. Anual: 600 lei  
cataloage la cerere.